

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, rozsah práce, rok: Kryštof DOLEŽÁN, *Dějiny průmyslu v Hlinsku do roku 1989*, KDDD, Praha 2023, 52 stran, z toho 44 stran textu

Vedoucí práce: Mgr. Dušan Foltýn

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.		X		
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	X			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		X		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	X			
Autor správně cituje.	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucí práce	X			

Celkové hodnocení (slovně)

Kryštof Doležán si pro bakalářskou práci zvolil téma z dějin města, z něž pochází. Dějinám průmyslu v Hlinsku se věnuje od roku 2022, kdy o vybraných ceších a podnicích vypracoval seminární práci v rámci historické regionalistiky. Hlavním informačním zdrojem jeho bakalářské práce byly archivní fondy *Státního okresního archivu v Hradci Králové*. Další materiály, včetně specializované literatury, mu poskytlo např. *Městské muzeum a galerie Hlinsko*.

Svůj výklad začíná Doležán již předindustriálním obdobím (cechy hrnčírů, tkalců...), v němž se mohl opřít zejména o sekundární literaturu. Za toto období autor velmi vhodně vložil kapitolu Druhý život doby preindustriální, věnovanou hlinské Památkové rezervaci Betlém a zpracovanou zčásti metodou terénního výzkumu (výroba žinylky...). Jádrem práce je ovšem doba industriální, která v Hlinsku začíná rokem 1851, kdy byla ve městě zřízena první textilní manufaktura. Chronologicky pojatý výklad doplňují obsáhlé samostatné kapitoly věnované pěti nejvýznamnějším podnikům (*KARA kožešnická a. s., Elektro-Praga Hlinsko, Technolen, Pivovar Rychtář a Mlékárna Tatra*). Autor se při jejich zpracování opíral jak o archivní prameny, tak o četnou literaturu.

Celkově na Doležánově práci oceňuji mimo jiné velmi důkladnou heuristickou přípravu, díky níž dohledal až překvapivé množství primárních i sekundárních informačních zdrojů týkajících se hlineckého průmyslu. Jen drobnou výtka je až přílišné soustředění se na Hlinsko, pro něž mám ale pochopení, a z toho vyplývající menší míra začlenění tamního vývoje do širšího kontextu, a to včetně literatury. Doležánovu práci zakončuje relativně střídma obrazová příloha, obsahující dobovou fotografie a zejména jeho vlastní snímky. Je trochu škoda, že do přílohy nebyly zařazeny původně zvažované kartografické prameny, které by dokumentovaly postupný industriální rozvoj města.

Předloženou bakalářskou práci Kryštofa Doležána velmi rád doporučuji k obhajobě.